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PROTOCOLOS 

 

Ex.mos senhoras e senhores ministros e membros da septuagésima sessão do Comité Regional da 

OMS para a África, permitam-me que vos transmita as saudações do Presidente da Comissão da 

União Africana, Sua Excelência, o Sr. Moussa Faki Mahamat, à minha irmã, a Dr.ª Moeti, 

Directora Regional do Escritório Regional da OMS para a África e ao Dr. Tedros Adhanom, 

Director-Geral da OMS. 

 

Ex.mos senhoras e senhores ministros, é apropriado que a Comissão se junte à Região Africana 

da OMS para celebrar a certificação da erradicação do poliovírus selvagem em África. As nossas 

felicitações estendem-se a todos os Estados-Membros, à OMS e ao pessoal no terreno que 

contribuíram para este marco significativo. Os ganhos alcançados até agora devem ser 

salvaguardados e as vitórias como esta servem para recordar que uma acção multissectorial 

colectiva contribui para os compromissos assumidos para garantir que o capital humano de África 

se encontra de boa saúde para impulsionar a agenda africana para o desenvolvimento 

transformador.  

 

Ex.mos senhoras e senhores ministros, a actual pandemia de COVID-19 voltou a despertar a 

necessidade de solidariedade entre os países e de parcerias mundiais na área da saúde, de modo a 

alcançar soluções colectivas e decisivas que irão reforçar a segurança na saúde pública a nível 

mundial. “Ninguém está seguro até que todos estejam seguros.” Aproveito esta oportunidade para 

agradecer a todos os Estados-Membros e à OMS pela cooperação e colaboração com a União 

Africana,  a Comissão e o CDC de África, que resultou em vários ganhos positivos, embora 

permaneçam ainda vários desafios. A Comissão está também satisfeita com o facto de quatro 

Estados-Membros terem ratificado o Tratado da AMA que irá permitir criar a Agência Africana 

dos Medicamentos e continua a exortar aos outros que façam o mesmo o mais rápido possível. 

 

Ex.mos senhoras e senhores ministros, distintos senhoras e senhores ministros, uma vez que esta 

é a última vez que me dirijo a este augusto Comité na minha capacidade de Comissária para os 

Assuntos Sociais, gostaria de agradecer a vossa cooperação durante o meu mandato e desejar 

frutuosas deliberações. 

 


